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A kommunista vezetők helytállásáról (2. oldal) — ipari iizö­
meink 1952. óvj munkája — az 1953. évben előttünk álló felada­
tok (3.-oldal) .Tenci és Laci (3, oldal) — Holnap este hold- 

fogyatkozás (4. oldal)
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m az elégedetlenség 
a tőkés országokban

SZERDA, 1933 JANUAR 38.

Az Egyesült Államok új elnö­
ke, Eisenhower a beiktatási ün­
nepségen elmondott beszédében 
ismertette mrogrammját. Amint 
■z varható volt^ beszédéből kidé- 
ált, hogy folytatni és fokozni 

kívánja dicstelen elődje agresz- 
; bv, háborús politikáját- Töb­
bek között magabiztosán kijclen- 
; '*te, hogy a szabad világ egye- 

■•‘lésének és irányításának' fel­
adata az Egyesült Államokat 
dirit meg", El keil ismerni, hogy 
; kijelentés őszintén hangzott cl.
1 rum an is többször nyilatkozott 
hasonlóképpen és a maga részé­
ről mindent elkövetett, hogy az 
Egyesülj Államok számára a tő- 
i.és világ egyesítésének'és irá­
nyításának jogát megszerezze. 
,'fivei azonban Truman igyeke­
zete e képzelt jog érvényesítése 
érdekében nem sok sikerre vezc- 
e(f, azért Eisenhower a maga 

részéről is szükségesnek tartotta 
hogy ismét kinyilatkoztassa. Az 
ismételt nyilatkozatokból azt a 
következtetést- lehet leszűrni, 
hogy az Egyesült Államok veze­
tésének kérdésében a tőkés világ 
országai korántsem értenek 
egyet-- Az eddigi események azt 
bizonyítják, hogy c kérdésben 
két vélemény alakúit ki a tőkés 
államokban. Az egyik vélemény 
az Egyesült Államok vezetőié, 
akik azt hirdetik, nekik kell len­
niük a tőkés világ vezetőinek. A 
másik vélemény a többi tőkés 
országban alakúit ki és körülbe­
lül abban foglalható össze, hogy 
.suszter maradj a kaptafánál', 
vagyis az Egyesült Államok ne 
dugja bele orrát más államok 
befügyeibe.

Úgy látszik, hogy maga Eisen­
hower is tudja ezt, mert emlí­
tett beszéde végén korántsem 
olyan magabiztosan, mint az ele­
jén azt. az óhaját nyilvánította 
ki az egybegyűltek előtt, hogy 
komolyabb erőfeszítéseket vár a 
tőkés, azaz a csatlós országok 
kormányai részéről. Ebből a ki­
jelentésből nyilván csak azt a 
következtetést lehet levonni, hogy 
a csatlós országok kormányai 
még mindig nem tesznek elég 
komoly erőfeszítést a lakosságuk 
életszínvonalának csökken lésé­
ben, nemzeti vagyonúk kiszol­
gáltatásában az amerikai mono­
póliumok számára és független­
ségük nemzeti önállóságuk el­
adásában az USA kormánya szá­
mára. Világos továbbá, hogy az 
Egyesült Államok nagytőkései 
még mindig nincsenek mcgelc- 
gedve az eddigi eredményekkel 
és azt várják, hogy a csatlós or­
szágok kormányai még nagyobb 
mértékben, tehát kényre-kegyre 
szolgáltassak ki nekik piacaikat 

nyersanyagforrásaikat. A je­
len pillanatban az új elnökbe vé­
lik minden reménységüket, hogy 
•\ maximális profitot továbbra is 
kisajtolhassák az összes csatlós 
országokból, beleértve a nemrég 
még vezető tőkés államot, Ang­
liát, is.

A legutóbbi események azon­
ban beszédesen tanúsítják, hogy 
Eisenhower — és az amerikai 
nagytőkések — óhajai nem túl­
ságosan népszerűek a csatlós or­
szágokban, nemcsak ez országok 
dolgozóinak körében, hanem ez 
országok hazaáruló kormányai 
előtt sem. Bár e kormányok tag­
jai csaknem kivétel nélkül vala­
mennyien kijárták már a haza­
árulás magasiskoláját, mégsem 
merik vállalni dolgozóik roppant 
Smegei előt.t a nvilf hazaárulás

Legutóbb az egyik 
leghubb lakájkormány hátrált 
’"!;•? “z amerikai követelések 
tlőtt., A belga államtanács al­
kotmányellenesnek bélyegezte az 
.európai védelmi közösségről, 

!í • ?z. - európai hadsereg fel- 
a,Utasáról” szóló egyezményt és 
ennekfolvtán megtagadta a'rati- 
iiKaias lehetőségét is. Kevéssel 
lemondása előtt maga Pinay is 
ez az árulásban megedzett liaza- 
andn js kénytelen volt az Egye- 
suit Államok egy különösen 
szemtelen hangú jegyzékét visz- 
szautasitani. Meg kelj monda­
nunk, hogy eddig még Churchii- 
lal ilyesmi nem történt meg de 
ez nem azt jelenti, hogy az’an­
gol kormány is a végtelenségig 
lógja túrni az Egyesült Államok 
agresszív és pimasz politikáját.

Hovatovább a nyugateurópai 
tömegek egyre jobban felismerik 
az európai védelmi közösség va­
lódi és alapvető célját: biztosí­
tani az Egyesült Államok euró­
pai hegemóniáját. A francia búr- 
zsoá lapok manapság már sok­
kal kevesebbet írnak ..Nyugat 
védelméről", mint akárcsak egy 
évvel ezelőtt is. Inkább azt a 
gondolatot, hangsúlyozzák, hogy 
az európai hadseregre, az' Egye­
sült Államoknak

Tavaszi munkára készfii a debreceni állami gazdaság
A debreceni állami gaz­

daság 1492 holdja öt üzemegy­
sége minf valami kar úgy öleli 
át Debrecent. A januári nap még 
nem melegíti fel a csípős, hideg 
levegőt, de a gazdaságban máj- 
tavaszra készülnek, a tavaszi 
munka előkészületén dolgoznak. 
A gazdaság bármely üzemegysé­
gébe megy az ember mindenütt 
serény munka folyik. Trágyát 
hordanak, melegágyakat készíte­
nek, gépeket, szerszámokat javí- 
lanak, gyümölcsmetsző ollókat 
élesítenek, melegágy! gödröket 
ásnak, javítják, készítik az új 
melegágyakhoz szükséges fakere­
tet tisztítják az üvegeket- 

A debreceni állami gazdaság 
ez évben több zöldségfélét, gyü­
mölcsöt és szőlőt ad majd’ vá­
rosnak, mint az elmúlt eszten­
dőben. A lenci és szik gáti üzem­
egységben mintegy 190 hold 
konyhakertészetet fognak öntöz­
ni ebben az évben a múlt évi 
hetvennel' szemben, 60 holdon pe­
dig „száraz” kér észetet létesí­
tenek. Jut innen bőven zöldféle 
Debrecen város dolgozóinak. A 
Kondoros és Tócó vize nem lesz 
már kihasználatlan, a többter­
més érdekét fogja szolgálni. Még 
most nem igen sokat, lehet látni, 
de márciusban már kikerül a 
debreceni piacra a gazdaságból 
mintegy 60. mázsa spenót, melysuit, Államoknak van szükségé. múzsa spenót, mejy

Burzsoák és dolgozók Francia- Jc]cnle8 trágyával van letakarva
országban egyre jobban érzik 
azt a szörnyű tehertételt, ame­
lyet egyrészről az amerikai „se­
gítség", másrészről pedig&

mintegy 200 melegágy alatt.
Va nílko Ferenc főker­

tész előtt bent az irodában már 
er vek vannak, mikor milyen

ai hadsereg jelenléte je- ] árut juttat a piacra a gazdaság 
r" ... ' ’ " káposztát, paradicsomot, karfiolt.lent Franciaországnak, és általá­

ban a nyugateurópai országok­
nak. Franciaország népe ennek- 
f oly tan. egyre jobban elítéli azt 
a politikát, amely az országot 
alárendeli az amerikai imperia­
lizmusnak. Az angol népet is vé­
rig sárii a betolakodó amerikai 
katonaság becstelen, pökhendi 
magatartása és agresszivitása.

A nyugateurópai dolgozó nép, 
a munkásság és a parasztság sa­
ját bőrén, életszínvonala ka­
tasztrofális csökkenésén érzi azo­
kat a szörnyű terheket, amelye­
ket a lakájkormányok amerikai 
parancsra ráraknak. Nem csoda 
tehát, hogy a nyugateurópai tő­
kés országok dolgozói egyre egy­
ségesebb frontba tömörülve száll­
nak síkra az amerikai betolako­
dók ellen. Ezért lett manapság 
a nyugateurópai országokban a 
legnépszerűbb jelszó az ,,ami go 
home“ — ami magyarul azt je­
lenti, hogy: jenki takarodj. Egyes 
eseményekből az is kiderül, hogy 
a dolgozók szövetségesei is egy­
re nyíltabban kezdenek már je­
lentkezni. A nemzeti burzsoázia 
is egyre bátrabban nyilvánítja a 
véleményét és ettől már nem sok 
választja el a nyílt szemben­
állást-

Eisenhower kphát joggal sze­
retne nagyobb erőfeszítéseket 
látni a csatlós országokban. Csak 
abban tévedett, hogy ez erőfeszí­
tések nem az amerikai imperia­
lizmust fogják támogatni, hanem 
éppen ellenkezőleg, Nyugat- 
Európában nagyobb erőfeszíté­
sek várhatók hogy ez országok 
lerázzák magukról az amerikai 
imperializmus nyomorba döntő 
uralmát.

és. miiyen mennyiségben. Az el­
múlt évben már nagyban hozzá­
járult a gazdaság Debrecen zöld- 
ellátásához: mintegy 65 vagon 
kelkáposztát,, dinnyét, tököt, ré­
pát, uborkát, zöldbabot, karalá­
bét, almát cseresznyét, szilvát 
szállított Debrecen dolgozóinak. 
Ez évben » gazdaság előtt még 
nagyobb feladatok állanak, még 
több zöldségfélét, gyümölcsö. 
kell adnia Debrecennek. A gaz­
daság ezt, meg is valósítja, hi­
szen az öntözés kifejlesztése a 
fejlett módszerek alkalmazása 
nagyban hozzájárul ehhez. Sok 
melegágy nemsokára megtelik a 
különböző magvakkal. Április­
ban. mintegy húsz holdra üllői­
nek ki káposztapalántát és jú­
niusban már 16 vagon — mint­
egy 400.000 fej — öntözéses ká­
poszta kerül ki a gazdaságból. 
Aztán egymás után jönnek a kü­
lönböző zöldfélék. Júniusban 7 
vagon uborka, 5 vagon csemege- 
tengeri. májusban pedig megje­
lenik Debrecen piacán a gazda­
ságnak mintegy 8 vagon zöld­
hagymája is- De ezenkívül még 
sok-sok vagon különböző ön­
tözött és öntözés nélküli zöld 
növényt termelnek. A számítás 
szerint legkevesebb 12 vagon kar­
fiolt, 15 vagon őszi káposztát, 8 
vagon kelkáposztát, 80 vagon pa­
radicsomot, 4 vagon tököt, mint­
egy 12 vagon sárgarépát és pet­
rezselymet és 12 vagon hagymát, 
mely mind Debrecen dolgozói­
nak ellátását fogja szolgálni.

Régen azt mondták, Debrecen i 
környéke nem alkalmas gyű-! 
mölcsterm-esztésre. Most bebizo-!

nyosodott, hogy alkalmas ez a 
terület gyümölcstermesztésre. Az 
elmúlt évben mintegy 3 és fél 
vagon almát, 30 mázsa birsalmát, 
“ vagon szilvát, másfél vagon 
meggyet és cseresznyét szállí­
tott a gazdaság. Ezévbcn még 
többet szállít, hiszen már az a 
o00 hold fiatal gyümölcsösnek is 
egy része termést, hoz melve- 
1950-ben telepítettek. Ugyanok- 
kor még ez évben is telepítenek 
u] gyümölcsöst, 70 hold szőlői, 
melynek előkészítése már folyik.

A gazdaság egész tere­
iéiért lázas munka folyik, de 
kel! is, rengeteg munkát igényel, 
hiszen min.egy 35 vagon trágyá­
ra van szükség és 25 vagon kom- 
poszlföldre! A tavaszi munka jó 
előkészítésének meglesz az ered­
ménye, a gazdaság még több és 
több áruval látja el Debrecen 
dolgozóit. Mindent figyelembe 
vesznek a gazdaságban." Kiszá­
mították a húsz évi átlag időjá­
rást és úgy ültetik a gyümöl­
csöst, a szőlőt, a konyhakerté­
szeti növényeket, hogy azf időjá­
rás viszontagságainak legjobban 
megfeleljenek. De nem bíznak 
mindent az időjárásra. A szárí­
tó szelek ellen erdősávokat léte­
sítenek ez évben is min egy 17 
holdon. Nem könyöradományt 
várnak a természettől a gazda­
ság dolgozói, hanem elveszik tő­
ié, amit csak el tudnak. Ezért is 
folyik most 5 különböző szaktan 
folyam, melyen megtanulják a 
Szovjetunióban már jól "bevált 
agrotechnikai eljárások alkalma­
zását, a Micsurin és Liszcnko 
tanítása alapján.

Egy délelőtt a jóssal tanácsnál
Hosszú, egyenes út vezet a kis 

falu szivébe■ Az apró fehér há­
zak némán állnak sorfalat kél- 
szélen, túl az udvarokon már 
a széles józsai határ pírul a szem 
elé. Nem valami barátságos c táj 
ilyenkor fél. közepén. Mindenütt 
szürke kopárság, pedig mennyi­
vel jobban esne a szánnék csil­
logó, fehér hóval fedett földeket

Csendes a kis falu. Akinek 
nincs sürgősebb dolga, szíveseb­
ben marad a befutott búboske­
mence mellett-

A tanácsháza folyosóján jövés­
menés, amotf egy bokorban vagy 
halan-mjolcan vitatják a szót. A 
sűrű cigarettafüstben alig ismer­
ni fel az arcokat hátha még pi­
pát szívnának! Pipát azonban 
még csak hírmondóból se látni. 
Telik ma már cigarettára is.

A folyosón az első ajtó a ta­
nácselnök szobájába vezet. Ko­
kas elvtárs bent van, valamin 
dolgozni szerelne, de nemsokáig 
hagyják. Úgy jönnek ma már ide. 
az emberek tanácsért útbaiga­
zításért, mintha csak g jó szom­
szédhoz mennének. Bátran nyit­
ják he az ajtót és nein kalapgyü- 
rögetve adják elő mondanivaló­
jukat — mint 8—10 évvel ez- 
'elölt.

Most szélesre lárul az ajtó s 
szürke esőköpenyben, téli meleg 
sapkában két férfi nyit be. Lát­
szik rajtuk. hogy sürgős és fon­
tos ügyben jöttek.

— Elnök elvtárs — kezdi a 
magasabbik. — Arról lenne szó, 
hogy ki kellene dobolfatni a fa­
luban: mindenki vágassa le az 
útra kihajló fák ágait, mert­
hogy ■. • már itt tartanánk a sze­
retessél. Most majd a: Elek ut­
ca lesz soron ..«

•— Ejnye, ejnye — csóválja a 
fejét a tanácselnök. — Ha egy 
perccel hamarabb jöttek volna 
az elvtársak, már bcvchcllük 
volna a doboldsi szövegbe. Épp 
most ment cl a kisdobos. V« de 
nem baj! Szóval megcsináljak! 
—7 nyújt kezet a szeretőknek. Egy 
pillanatra mintha egy erős ököl­
lé kovácsolódoft volna össze a 
szerelőmunkás és a tanácselnök 
kapálástól, aratástól megkérgesc- 
detf paraszti tenyere.

A kis Józsán már eddig vala­
mi száz házban gyűlt ki a vil­
lany. Most ismét újak kérik a 
bevezetését-

— S'J lámpa cg az utcákon is! 
— dicsekszik Kokas elvtárs. de 
útig hogy befejezi, a szót, márts 
erélyesen kopogtatnak az ajtón.

— A Mélyépítő Vállalat kikül­
dötte vagyok — mutatkozik be 
az új belépő. — Az új kút miatt 
jöttem. Hamarosan térképszerű 
rajz kerül elő, rajta a józsai ut­
cák, nagyobb épületek, tanács-’ 
háza, iskola stb., nzídn amott a 
üeqk utcán valami furcsa kis 
jel: itt épülne az új kát. Az Elek, 
Hunyadi, Vendég és Járványkór­
ház utca már kapott egy-cgy jó­
vizű élj kutat, de hadd legyen a 
Deák utcán is. Nagy szükség van 
rá, hisz otf van közel az iskola, 
meg ott legsűrűbben lakott á 
falu. Éppen ez a vitás kérdés, 
amiért a Mélyépítő Vállalat, ki­
küldötte jött.

— Jó helyen lesz-e a Deák ut­
cán az új kút? Most keil meg­
gondolni, míg hozzá nem kezde­
nek.

Kokas elvtárs egy kicsit mér­
legel magában, aztán helyben­
hagyja a'tervet.

-■ Jó, feltétlenül jó lesz a Deák 
utcán. Csak készüljön minél ha­
marabb!

Kicsit fellélegzik mikor becsu­
kódik az ajtó az új látogató után 
Nem mintha terhére lep volna 
sőt senki nem örül jobban annak', 
mint ő, hogy Józsán is forr, pe­
zseg az é]et, mégha most (élen 
kicsit csendesnek tűnik is a fapi 
— dehó( ezzel, sok gond is jár 
együtt... nagy felelősség... 
Persze aztán milyen nagy öröm 
amikor csak egy pillanatra is 
számkivethet magában:

— Járhatatlan volt a híd a 
Tócó „folgónál", egyenesen vé­

tóról (hon s nemsokára új gyár­
ral is dicsekedhet a falu. Mert 
az is lesz, mégpedig nem is ki­
csi. Már is sokan dolgoznak az 
építkezésnél, de napról napra 
mindig több munkáskézre lesz 
szükség. A régi józsaiak legfel­
jebb Debrecenben láttak gyárat, 
mosf pedig ott épül saját falu­
jukban. így változnak az idők. 
A: egykori cseléd emberek uno­
kái. de egyesek még maguk is 
gyárépilők leitek s néhány év 
múlva majd a maguk által épí­
tett gyárakban dolgoznak.

Mennyire csal a látszat. Csak 
első pillanatban csendes a falu, 
valójában forr, mózoq minden. 
Nemcsak a kis község élete vál­
tozik meg, megváltoznak maguk 
az emberek is. akik az újnak, a. 
jövőnek aX úttörői. így láttam 
ezt én is. aki pedig csak alig fél­
napot töltöttem Józsán a tanács, 
házán.

Ta»r F.-t*s
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Párt és pártépitcg_____  •%

A kommunista vezetők helytállásáról

, . r " . t «A l.uai,LlU34U VUliVCACtnC. J"V naLív-
wsö xonalaban. Kákosi kcrek, tszCs-bőI Szabó Pál eh-

A szocializmus építésének na­
pi feladatai nagy erőpróbát je­
lentenek egész dolgozó népünk 
számára. Ötéves tervünk nagy­
szerű számai, csak úgy válnak 
eleven valósággá, ha dolgozó 
népünk minden rétege a maga 
frontján eleget fesz hazafias kö­
telességének, fegyelmezed mun­
kával igyekszik pártunk és kor­
mányunk intézkedéseit végrehaj­
tani.

Ahhoz, hogy az egész dolgozó 
nép fegyelmezett munkával ki­
vegye részét nagyszerű szocialis­
ta jövőnk építéséből, elsősorban 
a kommunisták, mindenekelőtt 
a kommunista veze. ők helytál­
lására, példamutatására van 
szükség. Eddigi eredményeinkét 
annak köszönhetjük, hogy a ne­
hézségek leküzdésében minde­
nütt a kommunisták mutattak 
példái, ők bátorították a csüg- 
gedőke:, ők jártak mindig a 
harc első vonalában. Rákosi 
elvtárs évekkel .ezelőtt mondot­
ta- .Ahol csüggedő1: lesznek, 
oda kommunistákat fogunk kül­
deni! Ahol áldozatra lesz szük­
ség, oda kommunistákat fogunk 
küldeni! Ahol példamutatásra 
:>'sz szükség, oda kommunistákat 
fogunk küldeni!“ Ahogy nőnek 
az épí.ő munka feladatai, úgy 
nőnek a követelmények a ’kom­
munistákkal és elsősorban a 
kommunista vezetőkkel szem­
ben. Az elmúlt esztendőkben 
egyre több kiváló párt-, állami, 
gazdasági, tömegszervezeti veze­
tő emelkedett ki a maiikászosz- 
íóly, a dolgozó parasztság és az 
ér elmiség soraiból- A népből 
.jött vezetők egyre magasabb po­
litikai és szakmai képzettségre 
tettek szert, egyre inkább meg­
felelnek nagy terveink végre­
hajtásában a kommunista veze­
tőkre. váró feladatoknak.

4 mellet: azonban, hegy egy- 
**• re inkább megacélosodnak 

a napi feladatok végrehajtásáért 
iojyta ott harcban a komnunista 
vezetők, még mindig akadnak 
olyan funkción árjusok, akik a 
viszonylag békés fejlődés követ­
keztében nem veszik figyelembe 
a nehézségeket, nem veszik fi­
gyelembe, hogy még falun, mint 
ősz á!y lélezik a burzsoázia utói- 
só maradványa, a kulálcság, nem 
látják, hogy a megsemmisített 
tőkés osztály maradványai be­
épülnek egyes üzemekbe' hiva­
talokba, akik ellen szívós, ki tor­
lő és kemény harcra van szük­
ség* De sokan nem látják azí 
sem, hogy a dolgozó tömegekben 
még tovább élnek a kapitalista 
múlt csőkevényej hogy napról j 
napra, óráról órára meg kell J 
nyerni egy-egy akcióhoz a dói- ; 
gozó tömegek bizalma:

A tömegek megnyeréséhez el- i 
cngedhetetlen feltétet a konimu- ’ 
uista vezetők példamutatása a j 
párt- és állami felada ok végre- ■ 
hajtásában. Mégis nem egy ve­
zető funkcionárius úgy véleke­
dik, hogy a határozatokat nem 
az 6 számára írták, hogy annak 
a végrehajtása a vezetőkre nem 
vonatkozik- Sok pártfunkciónál 
nos úgy gondolja, hogy a párt- 
fegyelem más a párttagokra és 
más a veze ökre nézve. Az ilyen 
funkcionáriusokról mondotta ko­
vács István elvtárs a budapesti
pár1 funkcionáriusok előtt tartott
beszédében: „Egyes állami, gaz­
dasági és lőmegszervezeti vona­
lon dolgozó kommunista veze­
tőknek különös elképzelései van­
nak a párif egy élemről. Azt hi­
szik, hogy rájuk nem kötelezők 
u párttagokra előirt szabályok 
Azf hiszik, hogy nekik nem kell 
megjelenni a párttaggyüléseken, 
aktíva értekezleteken, hogy szá­
mukra nem kötelező a parimun­
ka és elfoglaltságukra hivatkoz­
va kivonhatják magukat a párt- 
oktatásból.“

Az utóbbi időben egyre több 
párttitkár, tanácselnök, vág" 
más veze 6 funkcionárius marad 
távol a konferenciákról, propa­
gandista szemináriumokról. — 
Olyanok mint Szabó János és 
•Somival István elviársak, akik 
p debreceni járási pártbizottság

munkatársai, akik ahelyett, hogy 
példamutatásra, a pártfegyelem 
betartására nevelnék az alsóbb 
páríszervek vezetőit, maguk jár­
nak élen a pártfegyelem megsér­
tésében, mert különféle kifogások 
kai nem vesznek részt konferen­
cián. Különösen a tanácsok párt- 
szervezeteinél fordul elő gyak­
ran, hogy az osztályvezetők, 
vagy tanácselnökök nem vesz 
neit részt tagg
por [értekezleten, . _0,,______
is vesznek, a beszámoló után cl 
távoznak.
TV em egy falusi pártfunkció* 

nárius akad még ma is, aki 
nem harcol elég következetesen 
az _ osztályellenség ellen Nem 
látják még egyesek, hogy mi­
lyen veszélyt rej • magában, ha 
„jó klilákról“, „nincstelen ku­
takról“ beszélnek és az ilyen 
„elmélet“ alapján felveszik őket 
a termelőszövetkezetbe. A nagy

gozó népünket. Ma dolgozó né­
pünk egységesen követi pártunk 
politikáját és egyre nagyobb 
eredményeket érünk el a szocia­
lizmus építésében. Az elért ered­
mények láttán akadnak még 
olyan vezetők, akik úgy gondol­
ják, hogy már nincs szükség a 
tömegek meggyőzésére, hogy már 
elegendő, ha az irodában ülve 
gyártjuk a határozatokat, a je-

Befejeződőtt
a Román Népköztársaság* nagy 

nemzetgyűlésének ülésszaka
A román nagy nemzetgyűlés 

ülésszakának január 24-i dél­
előtti ülésén Dimi.ru Petrescu 
pénzügyminiszter mondotta cl az 
1953. évi költségvetésről szóló 
előadói beszédét.

A román nép az ötéves terv 
első két esztendeje alatt komolv 
sikereket aratott, — mondott'

»gyűlésen par cső- leütéseket, a dolog úgyis megyen f többek közölt/ — Ezek a sike-
cn, vagyá ba ̂ részt magátok Kirívó példa erre a rck a népi. demokrácia rendjé-

" debreceni Dohánygyár esete, nek hazánk dolgozói erőfeszí-
.fíha dolgozók megkérdezése j téscinek, főként pedig a nacv

nélkül összeállítottak egy csat-1 Szovjetunió — a kommunizmus

társ, községi párttitkár és Tőgvi 
Lajos elvtárs. a járási mezőgaz­
dasági osztály munka ársának 
véleménye szerint azért nem le­
het a volt uradalmi ispánt ki­
zárni, meri jó szakember.

Pénzes Sándor elvtárs, a kőrös- 
szegajáti pá.ritiíkár még ma 
is tartozik 74 kilogramm serös- 
sej, de szabályellenesen 2 sertés­
re kapott vágási engedélyt. A 
tanácselnök is sokáig szerepelt 
a beadással hátralékban ievők
sorában. u«M„h

Nyilvánvaló, hogy ahol a ve-1 den dolgozójára. Az elért ered- 
zetők nem tartják kötelezőnek mények láttán az ellenség egyre

lakozást az Orvosi Műszergvár 
versenyfelhívásához. Elküldték 
a minisztériumba, az ÉDOSZ te­
rületi bizottságához, elküldölték 
a Néplaphoz is. A Néplap kö­
zűbe, így aztán a dolgozók is 
értesültek róla, hogy milyen 
vállalást, teltek, mert addig nem 
hallottak róla.

Az ilyen és hasonló esetek 
arra mutatnak, hogy egyes ve­
zetők elszakadnak saját ősz á- 
lyuktól, nem kérik ki a tömegek 
véleményét, egyes népszerűtle­
nebb feladat elvégzésénél inkább 
valami kibúvót keresnek, a he­
lyeit, hogy bátran kiállanának 
a tömegek elé és megmagyaráz­
nák egy-egy határozat jelen.ő-

építője — és a baráti népi demo 
kratikus országok felbecsülhe­
tetlen segítségének köszönhetők. 
Románia az egységes szocialista 
:ábor új világpiacán együttmű­
ködik a Szovjetunióval és a népi 
demokratikus országokkal.

1952-ben — mondotta a továb­
biakban — Románia ipari ter­
melése 300 százalékkal volt na­
gyobb az 1948 évinél, a népgaz­
dasági beruházások összege pe­
dig 35-7 százalékkal haladta meg 
az 1951. évit. Az 1952-es év folya­
mán új gyárak és üzemek kezd­
ték meg működésüket, megnő!! 
sok kohászati, .cxtjl és egyéb 
üzem kapacitása. Az áruforga­
lom jelentékenyen növekedett. A 
lakosság 11.2 százalékkal több

magukra nézve a törvények be 
autósát, ott az ellenségnek is 

könnyű dolga van. Az ilyen he­
lyen aztán nem ritka a lekete- 
váeás és egyéb törvényellenes 
cselekedet- K. Drimba György 
kulák ma is tagja Körösszegapá­
ti bau a termelőcsoportnak. A 
párt veze 1 őség nem tesz semmit 
az eltávoli ására. meri „ez tart- 
in össze a csoportot“■ Az ilyen 
opportunista álláspont nem fér­
het össze nemcsak a pártfunk­
cióval, de a párttagsággal sem 
Ideje lenne, ha a bihn(keresztesj 
járási pártbizottság vége vetne 
ennek a lehetetlen állapotnak és 
felelősségre vonná mindazokat, 
akik eltűrik, hogy a látták ben' 
legyen a termelőcsoportban.

Népi demokráciánk eddigi 
győzelmének ti ka, hogy

< 8 'éves tervünk végrehajtásé- j élelmiszert vásárolt mint 1951- 
ban egyre nagyobb felada- | ben. 

tok várnak minden vezetőre, Az állami költségvetés -- mu­
latói; rá az előadó — tükrözi a 
román állam békeszerető politi­
káját. Ez szembetűnően megmu­
tatkozik a többi, között abban is,

minden párttagra, hazánk min-

inkább fokozza támadása/" és 
minden rést, minden hibát, el­
hajlást kihasznál, hogy sikerein­
ket akadályozza. Ezért van szük­
ség a kommunista vezetők még 
keményebb helytállására még 
fokozottabb fegyelemre, mert az 
a vezető, aki nem hajtja végre 
köve kezetesen a párt- és kor­
mányhatározatokat, aki magára 
nézve nem tartja kötelezőnek a 
párt- és állami fegyelmet, aki 
nem tanul rendszeresen, az nem 
méltó a vezetésre, az előlib- 
11‘óbb az ellenség uszályába ke­
rül.

Különösen az ilyen vezetők­
nek kell megszívlelni Rákosi 
elvt'árs tanítását: „Aki most a 
nyugodt, biztos fejlődés mellett 
már tétovázik, lemarad, az ellen­
ség uszályába kerül. a kritika- mun

hogy az ország védelmi képes­
ségének szilárdítására t'ordíio i 
kiadások összege a költségvetési 
terv szerint 6 milliárd 7titi millió 
400 ezer lei, azaz az egész kö!;- 
ségvetég 18 százaléka.

A román népnek meggyőzödé 
se, hogy az állami terv teljed- 
lése boldog jövőjének biztosíté­
ka- Románia dolgozóé — a Szov­
jetuniónak, Sz.óimnak, az egy .- 
vüág_ dolgozói nagy vezérének és 
tanítójának állandó testvéri tá­
mogatásától segítve — hajthu- 
‘aílanul eltökélték, hogy megyé­
dé] m ezik nagy vívmányai ka:.

A nagy nemzetgyűlés egyhan- 
gúlag jóváhagyta az 1953. évi ál­
lami költségvetést*

Az ülésszak ezután megválasz­
totta a nagy nemzet gyűlés elnök­
ségét. A nagy nemzetgyűlés el­
nökségének elnökévé dr Petra 
Grazát, elnökhelyetteseivé Mi 
hail Sadoveanuf és Mihail Műi- 
col, az elnök titkárává Ghcorghe 
Marusit választó.fák.

Hatalmas lelkesedéssel folyt 
le az ülésszak esti záró ülése- 
Gh. Gheorghiu-Dej lelkes taps 
közepetic javaslatot left a Ro­
mán Népköztársaság új kormá­
nyának megalakí ására .

Valamennyi jelenlevő lelkes 
éljenzése közepette Gh. Gheorg- 
hiu-Dcjt választották a minisz­
tertanács elnökévé.
.Majd megválasztották a mi­

niszter tanács elnökhelyet esejt a 
kormány tagjait és a Legfelső 
Bíróságot is.

Volt fö i db rtokosok niíigyíijíipniéHycit 
rejtegették a lerakói érsekség! palota pincéiben

A „Trjbuna Ludu1' írja: A 
papi talárba bujt amerikai ké­
mek ha almas károkat okoztak 
a lengyel népnek. A lerakói 
érsek ségi palota pincéiben rendki 
vül értékes régi könyv-, fest­
mény-, fegyver-, ékszer- és sző- 
nyeggyüjjcményeket rejtegettek. 
Ezeket a tárgyakat volt földbir­

tokosok adták ár „megőrzés“ 
végeit a krakói érsekségnek. A 
pincék nyirkos levegőjében az 
említett tárgyak cgyrésze tönkre 
ment- A Lengyel Népköztársaság 
ügyészségének utasítására a 
gyűjteményeket múzeájis érté­
kű tárgyakhoz méltó helyre szál­
lították.

...................  . par- ., „ . ____. .. ...........
tunk helyes politikáját követték sabb helyzetben még kevésbbé 
a dolgozó tömegek, hogy egy- fogja megállni a helyei és csődöt 
egy intézkedés helyességéről mond.“
mindig ineg tudtuk győzni dől* Padlás Imre

Miinkafiélkülfek len'erenciája Becsben
Január 25-én 300-001 osztrák I zoR, melyben a többi között 
unkanélküli több mint ezet vá- áll: „A Figl-Schürf kormánv 

lasztott küldötte ve.t részi a - —...............................
nmnkanéküliek országos érte­
kezletén.

Az értekezlet határozatot ho-

Keraetwsiái Keaaggisla Pártja, a Francia Kemsenísta Párt 
és Emctország Szaciaiisia Egységpártja kezes felhívása 

a német és francia néphez
Németország Kommunista Párt­

jának elnöksége, 0. Francia Kom­
munista Párt Központi Bizottsá­
ga és Németország Szocialista 
Egység-pártjának Központi Bi­
zottsága ti'takozásra szólította fel 
a német és francia népet a bonni 
és párizsi háborússaeraődések ra- 
ratífikálása ellen. A közös felhí­
vás hangsúlyozza:

,,Németország és franclaor- 
szág népét új háború veszélye 
fenyegeti. Az Egyesült Álla­
mok n lxmni és párizsi szer­
ződések alapján Nyugat. 
Németországot felvonulási 
kiinduló ponttá akarja tenni 
a Szovjetunió és a francia 
nép ellen irányuló új háború­

ban.
Az amerikai imperialisták vi­

láguralmi terveik megvalósításá­
hoz akarják felhasználni népein­
ket. Készséges segítőtársakra ta­
láltak a német és a francia impe­
rialistákban.
A német imperializmus az Egye­

sült Államok segítségével uralom­
ra tör Európában és amint elég 
erősnek érzi magát, elkerülhetet­
lenül ismét felveti majd régi hő 
dftó ten-o't ■

A reakciós imperialista erők — 
folytatódik a fe'hívás — megkí­
sérlik, hogy megtörjék országaink 
ban a nemzeti ellenállást. Ezért 
üldözik a Francia Kommunista 
Pártot és annak vezető tagjait, 
mint pl. Jacques Duclost, valanint
Németország Kommunista Párt­
ját és elnökét Max Beimannt.

A felhívás a továbbiakban rá­
mutat, hogy mindkét nép békét 
és tartós egyetértést kíván. 

Népeink örömmel üdvözli k a 
Német Demokratikus Köztár­
saság elnökének nagyjelentő­
ségű nyila kozatút, amely sze­
rint a Német Demokratikus 
Köztársaság sohasem egye­
zik bele, hogy német részről 
valaha is háborút indítsanak 
a francia nép ellen. Német, 
ország és Franciaország né- 
)>e sem a Szovjetunió, sem 
egymás ellen nem fog har­

colni !
Franciaország éa Németország 

népe helyesli és támogatja a 
Szovjetuniónak a német kérdés 
békés megoldására irányuló fára­
dozásait.

A felhívás végül hangsúlyozza:
■ a N érne tor-szán és Franciaország

közti békés kapcsolatok ____
helyreállítása most vált elsőíz­
ben valóban lehetővé a két nép 
számára. Ilyen kapcsolatok meg­
teremtése érdekében szükségkép­
pen meg kell hiúsítani a háborús 
különszerződést és az agresszív 
háború összes többi előkészüle­
teit is- Népeink már eddig is 
nagy győzelme; arattak, amikor 
mindezideig megakadályozták u 
bonni és párizsi szerződések ra­
tifikálását- A szerződéseket vég­
leg megbuktathatják, ha fokoz­
zák harcukat. A két nép a né­
met kérdés békés megoldása ér­
dekében követeli négyhatalmi* 
értekezlet összehívását, '

A párizsi dolgozók a közös 
nyilatkozatot — amelyet a L‘ 
Humanál-ó" keddi számában ve­
zető helyen közöl — már a kora 
reggeli órákban élénken megvi­
tatták- A párizsi Me Íróban az 
autóbuszokon és más közlekedési 
eszközökön folyta ott beszélgeté­
seikben a dolgozók örömmel jut- 
‘atjak ismételten kifejezésre, 
hogy 0 közös felhívás a francia 
és a német népet még szorosab­
ban kovácsolja össze a bonni és 
párizsi háborús szerződések el­
len folytatott harcban.

a mögötte álló pártok felelősek 
az ausztriai tömeges munkanél­
küliségért".

Az értekezlet követeli a keres­
kedelmi kapcsolatok kiépítését -t 
ke'e i államokkal, a nagybankok 
500 milliós tiszta bevételének be­
ruházásokra fordítását a közJe- 
kedésiigyi minisztertől' nvilatko- 

i zalot arról, hogy sem a választá- 
! sok előtt, sem utána nem bocsa- 
j tanak el munkásokat az államo- 
j siiott üzemekből. Követeli ezeii- 
I kívül azonnali gyorssegély kili- 
I zefését és a segély rendszeres fo- 

tartos I lyósítását minden munkanélkü­
linek. — A határozat végül fol- 
szólítja a munkanélküliek száz­
ezreit: február 22-én szavazza­
nak a népi ellenzékre.

36.000 ko’ta és zenei könvv 
a itto^.^vs5 za5teT9ía!ii;i 

könyvárban
A moszkvai Központi Zeneire- 

„/!1 ,to i Könyvtárban mintegy 
,’-000 kötet kotja és zenei könyv 
all az érdeklődők rendelkezésé­
re- Találhatunk itt különféle rit­
kaságokat is, például Rimszkij- 
Korszakov „liópehelvke“ é* 
„Mlada" című operáinak a szer­
ző erede i megjegyzéseivel ellá­
tóit partitúráit-

A könyvtárban megtalálható 
a szovjet zeneirodalom minden 
alkotása, a szövetségi köztársa- 
sésokbó] küldőt- sok nemzeti 
zenemű, valamint sok kínai, 
cseh. albán, román, slb. népdal 
kotlája is.

A könyvtárat zeneszerzők, 
zenetörténészek, a zenei intéze­
tek előadói és hallgatói, vala­
mint zenei körök tagjai 'látogat­
ják.

Az 19Í
teljesítéséé! 
ni kell RákJ 
tanítását 
méhen. Ipa 
ben ismét I 
növelni, ez I 
amely álla 
nisztériuma] 
párt és 
egész mii 
műszaki érj 
vili magaJ 
fegyelmezed 
igen koniolj 
meg“ — nf 
a K. V. üld 
nek a legfj 
Elsösoiban 
termelés n; 
szerűvé tétel 
egy termel! 
részlegünk 
írat: ,,iUin]
tervet.” Ez 
irányelv a 
sze.esen as 
nem valósít! 
tikai öntuda 
saüitség né 
termeléshez 
tozik, hogy 
minden brigt 
maga terve 
dókra, sőt ó 
bontva. Ez 
őrzési, a Ilit 
gok gyors fi 
hagy átban 
nek kimagaz 
nyék, mert 1 
diszpécser sz 
nem csak na 

' ként is felbe 
gőzök így tii 
zal, hol tarta 
zésében. Ez: 
párhuzamosE 
rendszeres 
i&s cmelkedi 
mérése, vág; 
gí.ség, ami 
léshez feltét 

Természet 
termelés égj 
minden. A ji 
lözheteUen i 
eleven legye 
üzemeinkbe! 
Jogra kell fe 
B'őször is 
versenynek 
napi sajáté 
épülni. Mit 
jük például 
muri ks,f egye 
önköltséggel 
Sággal, ott a 
sorban ez< 
megszűnteié 
Ha ez nincs 
ít tervszerűi 
felmérése, h 
alulról jövő 
kor a versen 
nem mozgói 
fe! a dolgoz 

Gerő eívti 
1952 novemt

Pártsvei
szervezete
teink egyik 
h°gy ,,niegS 
versenyt a 1 
sektöl, a u 
i'öl, a dolgot 
deklarálását! 
sonyt minél 
masabb tömi 
koztassák ki 
utolsó sorbar 
felltarolják, 
nek valóra \ 
élenjárók a i 
termelési el, 
nyezők javas 
ltok égési l. 
Hahb színvon: 
ideje már, he 
sz egyes heh 
káros nézetet 
teink nem 
versenyért 1
gyének azon.

II
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Az 1953. évi terv sikeres 
teljesítéséért harcolva hasznosí.a- 
ni kell Rákosi és Gerő elvtársait 
tanítását megyénk minden üze­
mében. Ipari temelésünket ez év­
ben ismét 16 százalékkal kell 
növelni, ez pedig „olyan feladat, 
amely állami szerveinktől, mi­
nisztériumainktól, üzemeinktől, 
párt és tömeg-szervezeteinktől’ 
egész munkásosztályunktól és 
.műszaki értelmiségünktől rendkí­
vül magasfokú szervezettséget, 
fegyelmezett szorgalmas műnké’ 
tgen komoly erőfeszítést köve .el 
meg“ — mondotta Gerő elvtárs 
i K. V. ülésén. Ebből következ­
nek a legfontosabb tennivalóink. 
Elsősorban, az ütemes, egyenletes 
termelés megszokottá, törvény­
szerűvé tétele üzemeinkben. Nem 
egy termelő egységünk, gyár- 
részlegünk falát díszia ilyen fel­
írat: ,,Mindennap teljesítsük a 
tervet.” Ez a követendő példa 
irányelv a cselekvéshez. Termé­
szetesen az egyenletes termelés 
nem valósítható meg a kellő poli­
tikai öntudat és műszaki felké­
szültség" nélkül. Az egyenletes 
termeléshez feltétlenül hozzátar­
tozik, hogy minden műhelynek, 
minden brigádnak meg legyen a 
maga terve, ezek a tervek deká­
itokra, sőt órákra legyenek fel­
bontva. Ez megkönnyíti az ellen­
őrzési, a hibák és fogyatékossá­
gok gyors fe'számolását. A Ru­
hagyárban például azért szület­
nek kimagasló termelési eredmé­
nyek, mert a műszaki vezetés 
diszpécser szolgálat segítségével 
nem csak naponként, de kétórán- 

'ként is felbontja a tervet a dol­
gozók így tisztában vannak az­
zal, hol tartanak munkájuk elvég­
zésében. Ezzel az intézkedéssel 
párhuzamosan biztosítva van a 
rendszeres anyagellátás, a terme­
lés emelkedésének szakszerű fel­
mérése, vagyis az a műszaki se- 
gí ség, ami az egyenletes terme­
léshez feltétlenül szükséges.

Természetesen az egyen’etes 
termelés egymagában még nem 
minden. A jó eredmények nélkü­
lözhetetlen feltétele, hogy élő és 
eleven legyen a munkaverseny 
üzemeinkben. Itt több fontos do­
logra kell felhívni a figyelmet — 
E'öször is a szocialista munka­
versenynek az üzemek minden­
napi sajátos problémáira kell 
épülni. Mit értünk ez alatt? Ért­
jük például azt, hogy ahol laza a 
munkai egyelem, ahol baj van az 
önköltséggel az anyag takarékos­
sággal. ott a felajánlásoknak első­
sorban ezeknek a hibáknak a 
megszüntetésére Kell irányulni.
Ha ez nincsen meg, ha hiányzik 
a tervszerűség, a sajátos helyzet 
felmérése, ha nem érvényesül az 
alulról jövő kezdeményezés, ak­
kor a verseny öncélúvá válik, 
nem mozgósít eléggé, nem kelti 
le! a dolgozók érdeklődését.

Gerő elvtárs mondotta a K. V. 
1052 november 29-i ülésén:

Pártszervezeteink, szak- 
szervezeteink. DISz szerveze­
teink egyik legfontosabb felada a, 
h°gy I,megszabadítsák a munka, 
versenyt a bürokratikus kinövő, 
soktól, a felajánlásoknak felül- 
r®. a dolgozók tudtán kívül való 
deklarálásától hogy a műnk H’or. 
tenyí minél szélesebb és hatal. 
masabb tömegmozgalommá bonia.
I tizlassák ki országunkban s nem 
iifolsó sorban iparunkban, hogy 
felkarolják, támogassák, segítse- 
nt’k valóra váltani az újí ók, az 
élenjárók a fejlettebb, korszerűbb 
termelési eljárásokat, kezdemé­
nyezők javaslatait s ezzel segítse.
\iok égési termeiéslinket maga. 
Aahl) színvonalra emelni.” Itt az 
Ideje már, hogy fe’számoljuk azt 
üz egyes helyeken még meglévő 
káros nézetet, hogy pártszerveze­
teink nem felelősek a munka­
versenyért Pártszervezeteink le­
tevőnek azon. hogy állandó céltu­

datos felvilágosító munkával leg­
messzebbmenőkig támogassák a 
munkaversany további kibontako­
zását. Pál tszerv ezeteink a mun- 
kaverseny irányításában ne vár- 
jónak mindig felsőbb irányításra 
hanem karolják fel bátran a dol­
gozók ér.ékes kezdeményezései t, 
hogy az alulról jövő kezdeménye­
zéseknek széles medre lehessen.

További fontos feladat, hogy a 
pártszervezeteink és szakszerve­
zeteink következetesen végrehajt­
sák a minisztertanács ha.ároza- 
tát a túlórák korlá .ozásáról, a 
dolgozók pihenőnapjának biztosi 
tósáról. Az elmúlt évben több 
üzemünkben, minit a Járóműja. 
vítóbari a Táncsics Cipőgyárban 
nem vették figyelembe ezt a fon­
tos követelményt, így a negyedévi 
tervek teljesítéséért folyó hajrá­
ban szinte ugrásszerűen emelke­
dett a túlórák száma. Ezt a hely­
telen módszert egyszer és min­
denkorra meg kell szüntetni. — 
Gazdasági vezetőink értsék meg, 
hogy a munkavédelem betartása, 
ezzel ’ együtt a balesetek elleni 
küzde’etn nemcsak egyszerűen 
szociálpolitika, hanem a termelés 
fontos érdeke is Aki ezt figyel­
men kívül hagyja, azt szigorúan 
felelősségre kell venni. Ma a pro­
letárdiktatúra szakaszában egy- 
ál.a'áa nem engedhető meg, hogy 
legyenek olyan igazgatók, akik a 
munkás osztó’y érdekeit ezen a 
területen nem képviselik, akik a 
tömegektől elszakadva egyolda­
lúan. bürokratikusán intézkednek. 
A kollektív szerződés betartása 
nemcsak a dolgozókra, hanem az 
üzem igazgatójára is vonatko­
zik.

A munkafegyelem megszilár­
dítását sem szabad figyelmen kí­
vül hagynunk. Éppen az 1952. 
évi tapasztalat mutatja, hogy a 
hiányzásokból kieső sokezer mun­
kaóra, különösen az építőipar és 
a téglagyárak terüle én komolyan 
hátráltatta a termelést Ma egyre in 
kább, mint máskor érvényes, amit 
Rákosi e vtárs a tatai bányász ta­
nácskozáson mondott, hogy olyan 
légkört kell üzemeinkben kiala­
kítani, ahol nincs helyük a bum- 
lizóknak, a naplopó knak, ahol 
szégyen és fegyelmezetlenség az 
elkésés Irt döntő szerep jut a 
nevelő munkának. Az elkésökaiek, 
hiányzó Írnak magyarázzuk meg,’ 
hogy minden perc, minden óra 
fontos tényezője fejlődésünknek, 
ugyanakkor minden feleslegesen 
kiesett idő éppen ezt a fejlődést, 
tehát végeredményben ötéves ter­
vünk sikerét hátráltatja. Ugyan­
csak fontos tennivalóink vannak 
a takarékosság terén is Takaré­
koskodni az anyaggal szocialista 
építésünknek c’engecLhetetlen fel­
tételét jelenti. E téren már ko­
moly eredményeink vannak, de a 
szervezett takarékosságért még 
korántsem tettünk meg mindent

Még az olyan ergyébként jól ter­
melő üzemeinkben is, mint a Ru­
hagyárban, a legutóbbi Időkben 
is előfordult, hogy gombok, csa­
tok, egyéb értékes anyagok a föl­
dön hevertek, nem törődött ve­
lük senki. Az építőiparban is na­
pirenden van még az anyagpazar, 
-ás, a mész, cserép, "tégla stb. 
sokszor indokolatlan felhasználá­
sa. Ezért fontos kötelességünk, 
hogy a legszigorúbb takarékossá­
got valósítsuk meg minden téren, 
s keményen vonjuk felelősségre 
azokat, akik pazarolják a nép 
vagyonát.

Ezeltnek a feladatoknak a meg­
oldása csak úgy lehetséges, ha is­
merjük a párt- és kor mányhatá­
rozatokat, ha gondoskodunk az 
állandó ellenőrzésről, Sz:álin elv­
tára arra tanít, hogy vezetni any- 
nylt jelent, mint ellenőrizni az 
utasítások végrehajlását. Ugyan­
akkor hozzáteszi, hogy a határo- 
za.ok végrehajtását nem lehet író. 
asztal mellől ellenőrizni A vég­
rehajtás megkövetel*, hogy kint 
a he’yszínen kísérjük figyelem­
mel a munkát. A határozat "eszköz 
a párt politikájának végrehajtá­
sában, utasí: ás a cselekvésre. _
Ezért fontos, hogy utasításainkat 
mindig az ellenőrzés Is kövesse.

Ebben a harcban felmérhe­
tetlen jelentőségű a műszaki dol­
gozók segítsége. Műszaki dolgo­
zóink zöme magáévá tette pár­
tunk poli.ikáját, következetesen 
küzd 5 éves tervünk végrehajtá­
sáért. Pontos, hogy ezt figye'em- 
mel kísérjük, hogy gondoskod­
junk műszaki dolgozóink politi­
kai neveléséről, munkájuk zavar­
talan végzéséről Ebben a tekin­
tetben is varrnak hiányosságok. 
Nem egy üzemünkben még ma Is 
előfordul, hogy a műszaki dolgo­
zókat elhalmozzák adminisztra­
tív munkával, így nem Is tudják 
kötelességüket ellátni. Párt- és 
gazdasági vezetőink harcoljanak 
az ilyen jelenségek ellen.

összegezve: a feladatok, amit 
ez évben el kell végeznünk’ nem 
kicsik. Úgy gazdasági vezetőink­
nek, mint párt- és tömegszerve­
zeteinknek a siker érdekében tu­
dásuk maximumát kell nyújtani. 
Az ápri is 44 munkaverseny,
(amelyhez üzemeink döntő több­
sége csatlakozott), máris megte­
remtette az első negyedévi terv 
sikeres teljesítéséhez a, feltétele­
ket Most raj unk a sor, hogy a 
hátralévő évnegyedekben, hóna,- 
pókban úgy dolgozzunk, hogy ez- 
évben még az eddiginél is na­
gyobb eredményeket érhessünk el 
hazánk erősítése mindnyájunk 
közös ügye, a béke megvédésének 
érdekében.

Angyal László,
a Megyei Pár!bizottság ipari 
és közlekedési osztá’yának 

politikai munkatársa.

JENCI ÉS LACI
, Szombat éjjel van. Éjfél körül 

járhat az idő. Egész heti fárad­
ságos, nehéz munkájuk után szí­
vesen szórakoznak ilyenkor a 
dolgozók.

Az Építők kultúrotthona zsú­
folt. A jelenlévők nagyrésze be­
csületes dolgozó fiatal: egészsé­
ges szórakozásra vágyik. .4 tánc­
teremben mégis bűzös levegő 
terjeng. A nagy tömeg adta le­
hetőségeket kihasználva sokan 
húzódnak meg itt olyanok, akik­
nek semmi helyük nem leime itt.

Bemutatunk közülük párat •• •
*

A bejárattól jobbra a sarok­
ban főbb ilyen bemutatásra ér­
demes alak áll. Ez a telephelyük. 
A „zsák megteli, foltját" elmélet 
alapján szinte vonzzák ide egy-

(Tarzan filmekben hallhattunk 
ilyen.) Támadó alakzatba helyez­
kedik. Jól „elrendezett' frizurá­
val ékesített fejét előreveti, fél­
szemét összehúzza a másikai 
meg tágra mereszti, bal kézfejét 
előretolja, a jobbat mellrcszorit- 
ja. Nem (eszes a tartása, csak 
amolyan lezser, olyan „mit ne­
kem’-szerű.

Mikor többen közbelépnek ke- 
zefejével [elpeckeli orrát. 'szip­
pant vele egyet — mintegy kife­
jezve ezzel: „Ez a szerencséd”.

Jencinek ezzel ki is merül a 
tudománya. Hál ilyen fiú <$.

Jampec. Állapítja meg akárki, 
ha ránéz. Sokan vannak azon­
ban olyanok, akik nem hordják 
magukon ilyen kirívóan szembe* 
tűnőén jampec-jejlemük sajátos-

mn
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ígérgetéssel nem sokat érünk
Háromszáznyolcvan DISZ tag 

tartozik papíron a hajdúböször­
ményi területi DISZ I. alapszer­
vezethez. Az elmúlt év első felé­
ben és az elölte való esztendők­
ben a fiatalok egy része rendsze­
resen eljárt taggyűlésekre, klub- 
délutánokra. De sok tennivaló 
voll még ezen a téren. Sajnos 
azonban hiába váriunk javulás!, 
egyre rosszabbodott a helyzet. A 
vezetőség tagjai a nyár folyamán 
,,lemorzsolódtuk". A titkár magi 
maradt- A DISZ helyisége tönk­
rement, az emeletre menő lép­
csőn a közlekedés életveszélyes 
lelt. a tagság aztán .,elszokott” 
ettől a helytől. A háromszáz­
nyolcvan DISZ tagnak legalább 
haf hónapja nem volt taggyűlé­
se. A városi DISZ bizottság pró­
bált segíteni a helyzeten. Segít­
sége* kért a DISZ MB-(ől a 'B- 
től. kapóit is... szóban. A Vá­
rosi Pártbizottság is Ígért: „AZ 
MNDSZ helyiségéi megkaptátok". 
Ez nem történt meg,' aztán egy

korcsmahelyiséget ígértek. Most 
egy újabb helyiségről van szó. a 
iíkár elvtárs kijelentette: „Di­

rekt erről beszéltünk a VB-n".
Amikor a Belváros III. párt- 

szervezettől a DISZ I. párttago­
kat kért, nem kapott. Joggal 
kérdezhetem, lei lesz a felelős ha 
a böszörményi DISZ I. ii'jait nem 
udjuk mozgósítani majd a tava­

szi munka sikeres elvégzésére 
ha a DISZ tagok nem fogják is­
merni az SZKP XIX. kongresz- 
szusának anyagút?

Javítsa meg a munkáját a bö­
szörményi városi DISZ bizottság, 
ad ion segítséget a megyei járási 
DISZ bizottság és teltekben is 
segítsen a pártbizottság hogy 
elérhessük: a hajdúböszörményi 
Hatalok „tűzön-vizén át” köve­
tik pártunkat és elsőkként ve­
szik ki részüket a feladatok meg 
oldásában.

Majsicz Miklós levelező, 
ííaidúböszörménv

mást. A díszes csoportból nehéz 
válogatni. .4 társaságában betöl­
tött tekintélye alapján — amely 
szcmmclláthatólag a többiek fölé 
emeli— választjuk ki Varga Je­
nőt, illetve közismertebb nevén 
,,Jenőit''.

Jenci elegáns fiú■ Amerikai di­
vat szerint öltözik. Persze csak 
amolyan gyenge kivitelben, hogy 
léha, naplopó életéből félik- 
Szakértőbb körök bizonyára azt 
mondanák rá, hogy ez csak gyen­
ge utánzat. majmolás. 0 azon­
ban láthatólag igy is jól érzi 
magát, nyilván tudja, hogy aki 
jobban, választékosabban öltözik, 
mint 6 — az amerikai életforma 
nagyobb dicsőségére — az sem 
nagyobb majom, csak legfeljebb 
díszesebb, elegánsabb.

Nagy gonddal égfelé kunkort- 
'(ott hosszú haj, rikító nyakken­
dő, pepita kabát — amely a sza­
bás okozta silányság folytán ál­
landó technikai beavatkozásra 
szorul: két fazonjának folytonos 
széjjclhúzogatása, vállalnak hdt- 
raszorítása révén (hogy meg­
kapja a szükséges tartást) — no 
meg a merészen szűkülő nad­
rág ... Ez Jenci jellemző . öltö­
zéke.

Jenci jellemzése lényegében ki 
is merül ebben. Nem lehel sok 
újat mondani róla, hiszen a for­
ma jó összhangban van nála a 
tartalommal. Üres, léha Ízléste­
len, mint a frizurája, nyakken­
dője, vagy egész „külzete“.

ő persze mást hisz magáról 
Nem csodálhatól Megvan az 
alapja annak, hogy mást higgyen. 
Gondosan őrzi az amerikai fil­
mek emlékét. Sok „hasznosai" 
tanult ezekből különösképpen, 
ami az „ököljogot" illeti. Egész 
cinikus, arrogáns viselkedése er­
re vall.

Könyökét kéfoldalra feszítve, 
durván lökdösődve tör utat ma­
gának a tömegben. Ha rászólnak, 
morog valamit• Ar ajtónál aztán 
a .,megengedettnél“ erőteljeseb­
ben figyelmeztetik rendre. Arfi- 
kulállan üvöltéssel fordul meg.

ságaif. Le plezetf ebbek. Dolgo­
zóink megvetése a jampec-ruhdt 
mar leveflette róluk, öltözékük 
nem rikító, csa,k a viselkedésük.

neonban könnyen felismer- 
netok, no meg a szemükről, 
amely a lélek tükre. Kifejezéste­
len üres bamba tekintet. Ez 
•eüemzi őket jampecruha nélkülis.

Ilyen is akad itf bőven.
OH lejt a parketten Vaik Imcí.
Lej > Túl enyhe kifejezés: vo­

naglik. Az embernek az az érzése 
egy szép pillanatban össze-' 

csuklik. Képén érzéki, bamba vi- 
gyor, térdeit meg-megrogyaszt- 
ja, egészen „beleül“ « táncba 

j lazatartasú nyakán meg bicén' 
himbálódzik a feje a zene ritmu­
sára. Ájult ember néz iqy k< 
amikor élesztgetik.

Most egy új „dalia“ lép a szili­
re. Hasonszőrű. Lekéri a lányt 
Laci észrevette, de a szeme semrebben mcg, hog}) ez( jeleznÉ_
b ellöki magasba a lány karját 
nagy félkör alakban meglendíti, 
úgy, hogy a félkör végén a lány 
csattanva szalad az új láncos 
karjaiba. Laci meg egy félfor­
dulatot csinál oldalra feszített 
lerdekkei guggoló állásban — 
normális ember legfeljebb reg­
geli tornagyakorlal közben mfí- 
vel ilyet — aztán unott közö­
nyös képpel néz új partnernő 
után.

Laci „dicsőségére“ legyen 
mondva, semmivel sem rosszabb 
Jeneméi.

Pedig — ismerjük el — az öl­
tözéke után nem nézne ki be­
lőle ...

Hát lehet ilyen alakok mellett 
rendes, becsületes embernek jól 
érezni magát?

Sürgős feladat, hogy ne csak 
az Építők kútfúrótthondnak ren­
dezői vegyék észre és figyelmez­
tessék becsületes viselkedésre 
ezeket az alakokat, hanem az itf 
szórakozó fiatalok széles töme­
gei is.

Ha nem használ a szép szó — 
ne tűrjék meg őket maguk kö­
zölt- o. gv-

Nagyarányú erdősítési munkálatok 
a romániai magyar autonom területen

erdőket. A csíki körzetbenBukarest (Agerprcss). Az el 
múl; években széleskörű crdő-i- 
tési munkálatok indultak a ro­
mániai magyar anionom terüle­
ten, ahol a felszabadulás elő ' a 
külföldi főkések fakitermelő tár­
saságai kőnvörlelenül irtották az

negyvenezer hektár, erdőt irfóV- 
ak ki. Az utóbbi négy esztendő­

ben az irtások mintegy 30 száza­
lékát újra beültették és a további 
erdősPésrc 1951-től 19ÖO-ig ter­
jedő tíz éves tervet dolgoztak ki.

1
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Holnap esíe holdfogyatkozás *P ÁRTH IREK
Ritka különös jelenségek min 

dig nagy érdeklődést keltettek 
az emberekben. Ilyen különös 

. természeti jelenség a holdfogyat­
kozás is. Azok az emberek, akik 
nem ismerik ennek a jelenség­
nek az okát, azok is igyekeznek 
valamilyen magyarázatot kita­
lálni. Az ilyen magyarázatok 
minden esetben a. magyarázd 
társadalmi helyzetevei vannak 
kapcsolatban-

Az ősember, valamint a termé­
szetnek kiszolgáltatott primitív 
népek úgy magyarázták a hold­
fogyatkozást hogy a gonosz szel­
lemek akarják 'ellopni az éjjeli - -...... -
lámpásukat. Ezeket a gonosz '9UV°™U>a esnek, akkor a Hold
szellemeket lármázással, fegyve­
reik égrchajigálásáoal igyekez­
ték elűzni. Ez minden esetben 
sikerült, mert mint tudjuk a 
holdfogyatkozásnak magától is 
vége van és újra teljes fényében 
világit•

.1; osztálytársadalomban élő 
emberek isteni csodának, isteni 
jelnek magyarázták a holdfo­
gyatkozást. Ezen égi jeden keresz­
tül igyekeztek az embereket is­
teni "félelemben tartani. Mikor 
a tudomány már meg tudta ma­
gyarázni a holdfogyatkozás je­
lenségét, az egyház igyekezett 
ennél: elterjeszt e.sé.f megakadá­
lyozni. Az egyháznak szüksége 
volt ilyen égi felekre, hogy ha­
talmát, a. kizsákmányolási biz­
tosítani tudja. A Grő'sz-pcrbcn is 
világosság derült arra, hogy az 

i/ház még lít-'iü-ben is a meg­

ákkor és csak oft világit, ahol a * 
Nap fénye éri. Ezzel magyaráz- » 
ható az is, hogy a Hold egyszer " 
sarló alakú, máskor teljes egé­
szében világít. Ha a Hold a ko­
ra esti órákban a nyugati égbol­
ton látható, vagy a hajnali órák­
ban kel fel, ilyenkor sarló alakú, 
mert közelítőleg a Nap és a földi 
szemlélő közölt áll. Ha n Hold a 
kora esti órákban a keleti ég­
bolton iái ható, akkor teljes egé­
szében világit, ilyenkor a Föld 
kerül !:b. a Nap és a Hold közé.
A Földünknek a. Nappal ellenté­
tes oldalán árnyék van. Ha , a 
Hald a Föld és a Nap pontosan

MEGY El PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Bürokrácia a kréta körül
A nagyiéin! kultúrotthonnak 

van' egy rajzszakköre. Még 1952 
december 20-án vásároltam a 
megyei Tanács által adott pénz­
ből felszerelést, a szakkörnek. 
Ezeket átadtam a községi tanács

érteafiJUk o, káderoktatáa pót. ga-zda. 
tágtan task. II. évfolyamának Kon- 
i'ercaciavczetöifc, hogy ctiHöitöiiön dél­
után 2 órakor részükre kon tere® át ..... t.......... , ___ _
tartunk y. Fáitolitatás II.1.tir.i.n. A )j ,,,,yU]L*nrt*icí e - ő a d# i iónaL- Inayai 
konferencia anyaga: „A ezOe.at.zmu8 gazdalkOdaSd C.oaapjaiLik JOSZJ1
közßazdasügi problémái a stoujeiuniú banaoi et\torsnak, aki allelyeU, 
ban" Című téma, 1—3. heti anyag Jiogy leltározás után átadta vot- 

Émsitjük a, káclcroktatáa poi. gazd na a kultúrotthonnak, bezárta a
nak 1. eviolyamit konicreneia vezetőit, ..K »hogy róezükrc csütörtökön délután 2 f fiókjába. A rajzszakkoi nem 1T1U
Xt.<i Wmr. L-nnforimei.it t.QT-tur.V n T'fí rt I k’ ("»fl l K ITlPTt I11I1CS 1T1 lVCl

(<iy

óra 30 percig teljes árnyékban 
lesz. A holdfogyatkozás 2 óra 
j0 perekor fejeződik be.

A holdfogyatkozás jelenségét 
fétcműŰ'*: " ;....k&ákmányoüs | űz(fm^T 'í? tömegszervezetek-

bsssÄ*«:^ släwäs
fogyatkozást, ami hasonló jelen­
ség, mint a holdfogyatkozás.

A holdfogyatkozás magyaráza­
ta nagyon egyszerű. Tudjuk azt, 
hogy n földünk a fényt a Naptól 
kapja, ugyanígy a Hold is csak í

belekerül a Föld árnyékába és 
beáll a holdfogyatkozás. Nem 
mindig kerül a" Hold teljesen a 
Föld árnyékába, ilyenkor rész­
leges holdfogyatkozásról, beszé­
lünk.

Mivel a csillagászok ismerik az 
egyes égitestek mozgását, nem­
csak megmagyarázzak a jelenség 
okát, hanem annak bekövetkezé­
sét előre is jelzik. A most bekö­
vetkező teljes holdfogyatkozásról
tájékoztatja a Néplap olvasó kő-. ......
zönségél a Magyar Természetül- I Fe hívjuk a káderoktatásban tanuló
c-’Äi«,TdrsaW Csillagászati özkí-^iv
Szakosztálya. , I évfolyam, politikái gazdaságtan I és

A Hold januar ha 29-én 22 óra j II. évfolyam és Sztálin életrajza. * ve. 
54 perckor lép be a Föld árnyé- z<lU>i hallgatói részére.' Átvehető a 
kába. 30-án 0 óra Of perctől 11 Tértoktnhu Házában.

hogy róezükrc csütörtökön délután 2 a
órakor kon termei át ta ztunk a Párt. I ködlk, mert, HillCS mivel rajzOi- 
okiatás Házában. Anyag: „a Szovjet-i niok. Plakátot akartam készite- 
unió Kommunista Pártja" új szerve. nj kértem JÓSXai Civtámt, ad* 
sieti szol yzata., $ jon egy vonalzót, egy .töltőtollat

A Párfoltfatos Háza hírei f ás egy doboz színes krétát. Fel­

vidéki előadások szerdán délután 6 S
érakor sztü.iu etvtére: „a s^ia.iznms Kétcsoportos lesz a megyei iabdarugóbajuokság

napi vita után sem adta .ki, kü­
lönböző' nem létező' Vendeletekre 
hivatkozva. A rajzszakkör veze­
tőjének is csak úgy hajlandó ki­
adni, ha minden egyes tárgyról 
átvételi elismervényt, állít, k., 
Vagyis, ha valakinek szüksége 
van egy színes krétára, írjon egv 
elismervényt, majd vigye vissza 
és újabb plakát készítésénél kez­
dődjön élőiről ez a cirkusz. Ez. 
a túlzott bürokrácia akadályozz:; 
a szakkör munkáját.

Szűcs László levelező. 
Nagyiéta

közgazdasági problémái a Szovjetunió., 
bari vámü müve- marxista—leninista 
c'mólét kimagasló alkotása“ címmel elő» 
adáo lösz a megyei Előadói Iroda ál­
tal. Hajdúböszörményben tartja: Her. 
náth László, Hajdúnánáson: títozioyki 
í'erencnó, PoLgdron: Kcrekcű Antal, 
Balmazújvároson: Horváth Sándor
IIajdútfzoboszión: Komorócai György, 
Pits pök! adányba n: Ambrus István,
Nádudvaron: Székely Janón, Eöltloacn: 
Medvc-czki Lajos, Derecskén Grand- 
pierre Lőj of. Nagyiétán: Angyal 
László, Berettyóújfaluban: Németh tßtw 
vánné, Bibarkeresztesen: Esenszki Bér” 
talán.

Fe hívjuk a káder oktat ágiban tanuló

nyi .. ..... ____________ ___
tétjük, valamint a Természetin 
dornúnyi Társulat Élei és Tudo­
mány c. hetilapjának január 
28-i számában bővebb magyará­
zat található a holdfogyatkozás 
Jelenségéről.

VARGA SÁNDOR T. T. előadó

HÍREK

A debreceni Fűtőház dolgozóinak 
felhívása az utazóközönséghez

: Mi, a . Fülőház dolgozói azzal I míg a vonat, megáll, sokan ak­
ii. felhívással fordulunk az utazó- I kor kezdik összeszedni a cső ma- 
közönséghez, hogy a vonatok ! got, mikor már egyesek felszáll* 
pontos és rendes menetidő be- I tak, persze ismét torlódás kő­
tárt ása érdekében szívleljék meg vetkezik.
ielhívásunkat, mert minden dől- Felhívjuk a figyelmet az abia-
gozónak közös érdeke megszűn­
teim a vonatok késését.

■ A vonatok pontos közlekedését 
nagyban elősegítené, ha az uta­
sok az egyes állomásokon nem 
rohamoznák meg a kocsikat- Az 
a tapasztalat, hogy meg sem vár­
ják, amíg az érkező utasok ki­
szállnak a vonatról, n felszállók 
odatömörülnek a kocsikhoz és 
akadályozzák az utasokat a le­
szállásban. A torlódás következ­
tében természetesen hosszabb 
idő telik el a felszállással, mmi- 
Jia nyugodtan végigvárnák, míg 
a beérkező vonatról az utasok 
leszállónk.

Mindenkor tartsák szem előtt 
a gyermekes anyák, valamint az 
idősebb utasok felszállási nehéz­
ségeit és adjanak segítséget ne­
kik. A leszállók már az ajtóban 
állva, elkészülve várják meg,

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Növekvő fel­
hőzet, több helyen, elsősorban az or. 
H2ij.ß északi fejében havazás, később 
hu.vascső, eső. Egyen helyeken lcöd. — 
Élétikebb nyugati taúi ttz éjszakai !o„ 
hűtés mérséklődik, a, na/ppaii Hőmér­
séklet alig változik, — A várható nap. 
■közéj/hvméreéklct Az ország r.gé«z te 
rületén négy Celsius fok alatt lesz.

A FELNŐTTE ÍC Állami (1 épíró, 
Qyotwiró ("ti Iroda-kezelői taakiskolájá. 
ban íebruár elején 10 hónapos kezdő, 
tán folyam indul Beiratkozás: Vörös! 
hadsereg útja 68. II. emelet

Anyakönyvi hírek
Születések Csontos Sándor gk v-íé. 

tő Heioiauuisz u. 12. fiú: Zoltán" 
Tóth Sándor töl dm fives, Ha jdúsámeon 
Martinira, fiú: Sándor, Na.gy Sándor 
tiszt,v. Pápai József u. 2. leány: Márta. 
Bajza fi Ferenc segédmunkás, Klapka, 
u. 33, fiú: Ferenc,•' Horváth Mihft.y 
t?y. munkás, Pandúr u 7, fiú: Lábaló. 
Köröknél János MÁV "vésős, N'yil ti. 
119. leány: Ilona Szabó Sándor pk 
vezető, Oserepoa n ío. fiú: Gyula. 
Nagy József befcüvésö, Vöiösíiodeereg- 
Útja 62 leány: Ágntti 

Hüjasságok, Major Fái Hatvan n. 
.35 vs Lento Sva múpzaki ellenőr Di. 
mttrov u. 65. Szabó Ferenc kubikos, 
Kiehegyosi.útl HZükeég.akáe im Vivo

Az MTSJJ döntése értelmében 
Megyei Labdarúgó Társadalmi Szövet­
ség az 1953, évi megyei labdarúgó, 
bajnokságot ’két, csoportban bonyolítja 
Ív. Mindkét csoportban 12—12 csapat 
vesz részt, A csoportbeosztást a-t el. 
műit évi megy eb ajnoksüg, a selejte­
ző mérkőzések eredményei,* valamint 
nz utazási lehetőségek figyel cm nevét«, 
lével készítették cl, A két csoport be­
osztása :

Gorkij.csoport;
Debreceni Bástya, Debreceni Építők, 

Debreceni Petőfi, Debreceni vasas 
Hajdúszoboszlói Petőfi, Hajdúnánási 
Kinizsi, Polgári Kinizsi, oa mazújvá- 
rosi Falusi SK, Debreceni Lokomotív 
II., Doljroceni Vőiős Me cor, Dabroce 
ni Építők Tatarozó, Debreceni Lokol 
metiv Fütőház.

Puskm.csoport:
j Debreceni Dózsa, Oebreeíni E ö-e 
I Debreceni Postás. Debreceni Hnlatiás, 

Püspökladányi Lokőmetjy, Derecske!
! Fa.usj SK, Berettyóújfalui Bástya 

Debreceni Honvéd II, Debreceni Kinl 
zsi, Debreceni Lokomo lv MÁV Igaz­
gatóság, Nádudvari Falusi SK, Sár 
rétudvari Falusi SK.

A megyei labdarúgóbajnokeág tava. 
szí fowlulója. március 15 én kezdődik 
és május 31-ig tart. Az őszi idény I 
ás II. fordulóját június 7-én éti 14.ón 
bonyolítják le. Az őszi idény tebbi 
fordulója, nuguuztus 2_:ín kezdődik és 
október 4-ig tart

Az, MT311 az ifjúsági bajnokságot, 
is két Csoportban rendezi meg Kötő 
lozően az alábbi csapatok indítását 
írta, elő o, megyei TSH.

Puskin.csoport:
Debieoeni Bástya, Debreceni építők 

Debreceni Lokomotív Fütőház tlcbrc’ 
cetli Lokomotív MÁV Igazg .tiság, Bel 
rottyóújfálui Bástya, Püspökladányi 
Lokomo ív, Debreceni Honvéd, aebre- 
oeni Lokomotív.

Gorkij.cső port:
Debreceni Kinizsi Debreceni Petőfi 

Debreceni Vörös Meteor, Debreceni vaí 
sas, Debreceni Dózsa, Hajdúnánási Ki­
nizsi, Debreceni építők Tatarozó Deli 
receni postás.

A megyebajnoki címet és a bolyé 
zések sorrendjét I—IV.is a. felnőtt óé

ló! M a i poesaji gspaümisnn
A gépjavítási munkák sokkal 

jobban haladnak az idén, mint 
tavaly. Kiss (András és ’Szakái 
Mihály elvtársak vállalták, hogy 
íebruár 4-re tervüket teljesítik

anyagmegtakarítást ajánlott i'el 
és azt, hogy tervét február 4-re 
befejezi. Az ekejavító brigád is 
hasonló vállalást tett- A hrigá-

és az alkatrészek fogyasztását 5 f®.k jállalAsaikat teljesíteni íog- 
százalékkal csökkentik. Kiss Pál •|llK’ cz^ 1Sazo‘Í‘l-k. a mar kijav.-
elvtárs, a motorjavító műhely 
vezetője szintén 5 százalékos

kok és ajtók állandó zárvatartá- 
sára, mert nem lehet közömbös 
előttünk, hogy fűtött, vagy fü- 
tetien kocsiban utaznak dolgo­
zóink, ügyeljenek a tisztaságra is.

Sok esetben előfordult hogy 
kocsijainkból elveszett villany- 
ógő. Dolgozóink leplezzék le azo­
kat, akik ellopják az égőket, 
mert, attól eltekintve, hogy ők 
úgy sem tudják használni, óriási 
károkat okoznak népgazdasá­
gunknak. A világítás is' hozzájá­
rul ahhoz, hogy a le- és. felszál­
lás ütemét meggyorsítsuk, a 
gyors fel- és leszállás pedig’ ah­
hoz, hogy vonataink pontos me­
netidő szerint közlekedhessenek.
Figyeljenek fel hát dolgozóink 
ezekre a hibákra és segítsék eló
a vonatok pontos közlekedését, j .6> ®' “ra!torj Tö,*r- „1 í BBKL: 4, G, a órakor; Berlin

Harsányt, László os‘®. JL, . _ ,
a Fűtőház dolgozói „evében. jzS^d\4;.cn7 vff^i ZT

--------—™™——— i HÍRADÓ: d, c. fél 11 órakor: Iliiét
Rcggel.ttitc, Séta Varsóban 3fadár- 

\ fiókák, d. ti, 4 6, 8 órakor; i"V«xla 
I Milánóban. A műsor keretében fellép­

nek.:- ? irá'i'ösRényi, zenevirtuóéoV 
Népnevelő I: Csapókért II. párt 

Szervezet: Klöő boxkeztyií. **
Népnevelő 31: Állami kórház; Fiúk 

lányok, kutyák ’
_ Népnevelő iV: Állami gazdaság1 
Nappalok éti éj szakák

ifjúsági reoportbon az egyes csapatok 
a következőképpen döntik cl A két 
csoport ei6ő he.yczcttje, a két. cuopot- 
második helyezettje, a két csoport 
harmadik helyezettje cg a, két csoport 
negyedik helyezettje két mérkőzést 
játszik egymással. Ezekre a mérkő. 
rétiekre október 11-én ős 18-án kerül 
sor Október ll.én a ITieklu csoport 
csapatai a pályaválasztók, október 
18-án pedig a Gonkij.csoport csapatai 
A jobb lie.yczcet, iLetve a. megyo baj., 
neki címet a két mérkőzésen a port 
ás gólneány dönti el Amennyiben a két 
mérkőzésen a .csapatok pontjai ce goi 
arányai egyformák, úgy október 26-én 
az MTSti által kijolöit semleges pá 
lyán játszanak a csapatok. Ha te mid 
közeg rendes játékidőben is döntetlen 
eredményt hoz, akkor október ss.án 
ismét semleges pályán találkoznak 
csapatok,

A megyei felnőtt bajnokságból u> 
idény végeztével mindkét csoportból 
a 7., 8, 9, 10 11, 12 helyezett csapa­
tok kiesnek, mert 19S4_bon ismét egy 
csopor.os lesz a megyebajnokság 14 
résztvevő csapattal, a. megyebajaol:. 
»ágban alsóbb osztályokból (Debn 
«énben váróéi. és járásokban járati 
abdarugóbajnokfágokból) két. csapat 

kerül fel.
Közli as HTSB, hogy a* ifjúsági 

bajnokságban a, tavaszi idény március 
29-én, az őrzi pedig- szeptember 20 án 
kezdődik. Ifjúsági sportolónak tzá 

aí;4.sportoló, aki 1955 december 
1 f® 1 agy ennél

fiatalabb. Az ifjúsági játékosok vem 
vesztik cl ifjúsági jellegüket, okkor 
*«“. h» bármely felsőbb csapatban 
szerepeinek és esetleg minősítési 
könyvükben is IH„ II oectleg T 0«z. 
talyu minősítéd van beírva.

Az 3ITSB kiírása értemében minden 
megyei ajnokság’b an ezoreplö csapat 
köteles tartó,lékcsapatot indítani az 
illetékes Járási, városi bajnokságban
A aobreccui ceíapatok q. DobrcpRii} vó 
rosi _ bajnokságban, a, vidéki coapatok 
a járási bajnokságban vesznek ré=vf. 
Ä ,1;, bajnokságok egyfordulósait' 
Tartalßkbfl-jnoksag'baii ceak <vz NB n 
oá csapatoknak nem keli indítani 
együttest.

I’APF LÁSZLÓ MÁR PÉNTEKEN 
DEBRECENBE ÉRKEZIK 

A D Ivokomotív rondezéeében sor- 
rakerülö Béke Kupa vándordíja,?

Kinizsi u. 90 
Halálozások: Medve István ny MÁV 

pá.yamunkág, Balaton u. 65." Tóth 
Sándor csecsemő Hajdnsáinson, Mar. 
tinkn. Kovács Antal fiú llajdúböíaór. 
meny, Ságvari u. 76. Molnár Jnr.ö fiú 
Derecske, Arany János u 296. özv 
Karalyos Jáuosnó lóval Rozália Mb' 
Fö vös u, 11, özv. Kováén Jánosáé fz 
Battu, Zstiztiánna htb Kisliegyési u to", 
özv, dr Popini Albertné sz. Weftner 
Mária ny, tanár özvegye BurgiuKlla- 
II.' 9.

Mozik műsora

Ol_

totf gépek is.
Kalmár József,

• i A AU ti L fmii.U
ken Debrecenbe érkezik. A nagyszabá­
sú kétnapos verseny iránt máris ha. 
talmas az érdeklődés A verseny első 
napján,^ szombaton "mintegy 40—46 
mérkőzésre kerül gór ég már az c-lsö ( 
nap is «zorítóba lépnek váloeatoti- 
jaink.
DEBRECENBEN LESZ AZ ORSZÁGOS 

TEREMK liZILABI) A TI AJ NOKS ÁG
középdöntője

Február 6, 7. és S-áti Budapesten, 
Debrecenben v.n Tatán kerül »or a te. 
remkéziiabdabajookgág országos kö­
zépdöntőjére, Debrecenben az alábbi 
csapatok Kerepelnek: Férfi: D Lót. 
Martfűi V. Lobogó. Budapest bajnokéiig 
U'I. helyezettje, Miskolci . Vörös Me. 
tear. Egri Ha-ladás. Női: D. Lokomotív 
Miskolci Lokomotív, Egri Vörös Me­
teor, Békéscsabai Vörös Lobogó, Bp 
Vörös Meteor.

A' TEItEMKÉZILABDABAJNOKSAO 
UTOLSÓ FORDULÓJA 1

A megyei t erem kézi 1 abdab aj nők sá.g 
utolsó forlU'lóját szombaton és vasári 
nap rendezték meg a. Diószegi,ülj j 
sportcsarnokban. Eredmények Női; I 
Lokomotív—Kefegyár 10:1 "Petőfi— jj 
Bútorgyár 14:0, Vörös Meteor—Dózsa' 
5:5, Szikra—Építők 4:4, Kinizsi—í 
Honvéd 4:3. Ferii: Mimkaorőtartalé. I 
kok—Építők 14:10, Honvéd—Dózsa.

13:8, Vörös .Meteor—Kidre 13:3, Loko 
motn—Postás 20:11 Haladás—Ruhirt 
gyár 18:15.

RÖVID SPORTHÍREK 
A megyei TSB pénteken a. Déri Mú. 

mim előadótermében a torilleti ekiö 
ltok, sportköri elnökök, társadalmi 
szövetségek elnökei és aktívái, az jj,, 
szeg játékvezetők ést edzők részére a-/ 
egységes minősítési rendeletről ismerte.' 
tot tart — A Vasutas Kupa vaeánjiau 
kezdődik, »e t órakor a, Diómén úri 
pa.yáu D Lokomotív—Szegedi Lo'ko 
motív merközé.0 lesz. — Vízilabdái 
Csepel Auto—D Honvéd 6:3

Színház műsor
Ma 7-kor: Erdei történet táncjáték 

te Bajazzók. Operabemutató. Csokonai 
Jérlet. Csütörtökön 7_kor: Luxemburg 
grófja. Bőrlctszünet Pénteken j-ker- 
Fitalyalfing. Gorkij-ítérlot,

NÉPLAP
A kifigt/ar Dolgozók Pártja T/aJdJ. 
Ivhorviegyet PdrtbizoUsáadnak lapia. 

Felelős szerkesztő:
KAPUST ERISEDET 

Felelős kiadó:
DARCZl GYULA 
Szerkesztőségi

Debrccer. Bajcsy-Zsilinszky u, a. 
Telefon; 43.6t. 6s 48 49.

Alföldi tő vömön releptielv 
Kiadóhivatal; Vőröshadsereg útja 16. 

Telefon; 30.01.

PocSá j

Nyereményhet étkönyvek 
sorsolása Budapesten

1938 január 30.tin pénteken délután 3 órakor az Országos 
naJtarékpémzitár (V. Nádor-utca 16.) kultúrtermében. A sor. 
adáson minden olyan forgalomban lövő nyereménybetótkönyv 

részt vesz, melyet 1952 december 31. napjáig váltottak.
‘ »omdás nyllwéjK* !

kok—Építők 14:10, Honvéd—Dózsa | Telefon- 30 01
..........................................ti ■ ti .......................................................................... —rmnn-uirn-lm-.-j-
ÄSf PERZSALÁBBÜNDA
eí'.obaibútor, iui,g,y uzabóA*-?.- 
tal, va-rróa-sztal hokedlikkel 
Kosetit-h u. ll félemelet 

FEKETE', * tiszt agyap iú 
gyönyörű férfi téli ka,hát,
hócipő, cipők eladók, Szív- u 2

WROStiNYT xi. 64. szánni 
ház fele olcsón eladó Azon„ 
Ti al beköltözhető,

REMEK ovA1 asztal, 4 prí- 
ma> bőr székkel modern 
■b Arom aj tCs könyvtwe krény 
íróasztal paliszander fá_ 
hói költözés miatt eladók” 
Gohér u 6-

POTBÓLEUlf kályha 
varró-gép, öltöny magas 
alakra eladók, Baj-sy-Zs. 
n. őt>.; keresztépii let#

mat 11A mán Kató va-gy 
Eötvös utcán. Megtalálóját 
jutalomban részesítem Fürst 
Sándor u. Ö4, alatt

FAB.K15TTA új tölgyfa, 10 
mázsáig mérő mázsa kú. 
lyokkal, hordárkowi tömöri 
gumi kerékkel golyó:vsap- 
ággyal eladó, Nap 4

GYÖNYÖRŰ kézimunka 
góbiéin fotelek, zománcow 
zott kétaknás kályha., jégl 
szekrény csikar eladó, 
Szív u. 2

CSALÁDI ház egérben 
felerészben Öröklakással el­
adó. Kisebb házzal, ház, 
réa'Bzel cserélek, Csuka utca 
2ő sz.

3 fehér, l fekete,
István, Debrecen 
66. ez

SZŐRME bélést veszünk 
Kesztyű készítés, javítás 
Kossuth u 6. Szíj gyár ó, 
Borondfóe Szövetke&c t kesz­
tyű 9 részlege, , AH

BöRöND rétikul, pénz. 
tárca alakítása., javítása 
Vorös-h ad sereg útja ö2. Szíj 
gyártó Ó9 Bőrön dög Szövet­
kezet javító részleg*'. AH 

SINGER női varrógép el 
adó, Bem-tér 11, (volt 31a. 
g08 György tér.)'

60O„a<f Puc-h motorkerék« 
pár eladó, va-gy kisebbért 
elcserélhető Reptér.

nagyon szép olcsón eladó, 
Cs- fkonai a 28 

KÖZPONTI * fütőberendv^ 
7éfl, radiátorok, gá&kan.ialló 
különböző méretű gázcső, 
vek kályhák, tetőcsa,torna
eladó. Erőse Lajoe utca 20 

SÁ Rá NDON 82. üzám
alat i ház 200 négyszögöl 
kerttel eladó, érdeklődni 
a Tanácsnál lehet.

TJJ eozlon olcsón eladó, 
Pacsirta u. 13 

BÉRBE keresek tdininót, 
vagy rövid zongorát, Ko<l 
suth n. 71

VITRIN (modem) kom. 
blmVtezekrónv eladó, Oó.'.v 1 

Lí. 12/a.

x. fswoiq

az 195|
Lezárni t 

lenne, ha. a ] 
j-ácselnököh) 
néznének 1 
nák az elinti 
hiányosságai 
lésével sikerj 
iiegyüjtéö 
esztendőben I 
zaság, a m<| 
appai átus, 
münkéjábanl 
van javulás,[ 
tüg a lazasí|

• kozik meg, 
vészben hajt,] 
itet és nem 
ahogy pá •; 
megköveteli, 
nép érdeke 

Hogy :i. 
terén nem ni 
nyeltet flérnl 
no, abban ki 
döntő szerepl 
fegyelem hiá.J 
végrehajtó ;i^ 
mi fegyelem 
tusban nélkül 
saját magul 
munkájával lg 
met a ma gulf 

tásítani i 
A másik 

1 iharapódzás| 
végben, a ne 
hátrálásban 
iési terv .-:U| 
«öt kívánj a 
jak a lazosál 
vezetés i (• 
tizemben m 
kenység::--.

Igen gyal« 
elmúlt év I 
egyes közséj 
lödnek a do| 
gektöl. A 
talmi szetv 
kor biztos 
kváciánlmiil'! 
tömegei ío i.l 
liácsok el 
adatok mej 
sek.

Ha nincs 
z.ottság’, o m I
Ságból, a ti
1 ómörit 1 
ré, gyengén 
mer fellepnil 
t áiyellenségi 
léje tömör 
t ckint élycs 
1 inács másl| 
szellemben 
nyéket, erő.] 
a központi 
igazolja a 
is, ahol a 
zottsá.g me.il 
aktivista döf
i x>gyü jtésbej 
'lágyrészt 

Sok hely 
hogy küzd-"! 
becsi)ük a 
Igen sok köl 
’ anácse Intik í 
valakit vélj 
okinti. Am| 

1 ősségi-e vo 
ni Az llyenl 
tés lebecsülj 
ián a. túlkal 
főzze! valc'l 
pedig nem í| 
szigoiai a 11 1 
gyűjteni. A'J 
•gyűjtés mui| 
■íz Ls, hogé 
get, nem iéJ 
szigorral. T'f


